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Відповідно до необхідності  реалізації  Стратегії розвитку малого і 
середнього підприємництва (МСП)  в Україні на період до 2020 року МСП в 
Україні зазнає негативних наслідків існуючого бізнес-клімату. Опитування 
Європейського  банку реконструкції та розвитку показало, що основною 
перешкодою щодо провадження підприємницької діяльності є доступ до 
фінансування (21,3 відсотка) [9].   

У Стратегії зазначено, що лібералізація торгівлі призводить до 
покращення доступу до капіталу та сировини, що є значною вигодою для МСП. 
Якщо розглянути кредити, надані клієнтам банками України у динаміці з 2017 по 2019 
рік [5], то можна відзначити, що кредити, видані суб’єктам господарювання,  
складають найбільшу питому вагу, але їх загальний обсяг не збільшується, що 
підтверджує тезу про те, що доступність до таких кредитів не покращується.   

В умовах глобальної кризи КМУ і НБУ розроблено нові інноваційні 
програми стрімкої кредитної підтримки МСП [11].  Найшвидшим сприянням 
бізнесу стане  удосконалення  програми "Доступні кредити 5-7-9%" [1;8] для 
посилення її дієвості через спрощення доступу до фінансування та 
рефінансування кредитів.  Друга спеціальна програма розробляється НБУ. 
Вони спрямовані на збереження робочих місць і відновлення партнерських 
відносин держави і МСП щодо оподаткування. 

Одним із завдань щодо посилення пошуку інноваційних напрямів 
фінансової підтримки МСП при розробці сценаріїв виходу із кризи є  
застосування фінансових інструментів з високою гнучкістю для прискорення 
обороту  обігових кошів.  

Серед таких фінансових послуг найбільш багатоваріантним є факторинг, 
як фінансування під відступлення права грошової вимоги за поставлені товари 
або надані послуги [2]. Його ризикова складова щодо сприяння у фінансуванні 
є мінімальна, тому що в основі розрахунків знаходяться вже поставлені товар  
або надані послуги. Крім того, ця фінансова послуга має широкий 
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міжнародний характер, що важливо в умовах глобалізації і застосування 
сучасних інформаційних технологій.  

Відмінністю і інноваційністю факторингу є його висока логістична 
спроможність, що так важливо для сприяння  пришвидшенню розвитку МСП.  

Виклики   глобалізації  спонукають до пошуку нових різних інструментів 
фінансового  забезпечення  сприяння   розвитку підприємництва   в   
інноваційному  суспільстві, що  є нагальним завданням модернізації  
фінансово-кредитної  системи  України [2]. 

Для розвитку фінансування в сучасних умовах  глобальної економічної 
кризи, але швидкого запровадження інструментів Fintech  альтернативною 
інноваційною умовою є пірингове (Р2Р) кредитування МСП [4]. Його 
динамічний розвиток у світі зумовлений стрімкістю доступу до фінансових 
ресурсів з будь-якої точки світу у міжнародних фінансових системах, а також 
перевагами щодо банківського кредитування. Між тим, високе охоплення 
участю у фінансуванні окремих суб’єктів  створює низку ризиків, які 
потребують  додаткового дослідження.  

В Україні пірингове кредитування тільки починає розгортатися,  тому 
потребує аналізу його потенціал із притягнення вільних коштів як фізичних, 
так і юридичних осіб, які не залучені у сферу кредитування.   

Р2Р-кредитування (рівноправне кредитування) – спосіб позики 
непов’язаним особам чи «рівноправним сторонам» без залучення традиційних 
фінансових установ  [10], що в діючих правових межах є дискусійним.   

Позики надаються онлайн на веб-сайтах спеціальних кредитних 
організацій через різноманітні платформи кредитування та інструменти 
перевірки кредитоспроможності.  Для того, щоб це діяло в Україні, повинні 
бути внесені зміни до законодавства. Певною мірою це можна передбачити 
через внесення на ринок фінансових послуг супровідних послуг, що 
обговорюється в проектних пропозиціях НБУ [7].  

Більшість таких кредитів належать до незабезпечених особистих позик, 
тобто позичальники не надають заставу по отриманих кредитах. Відсоткова 
ставка встановлюється позикодавцями у межах зворотного аукціону, 
встановлюючи найнижчу ставку, або ж вона визначається за результатами 
оцінки позичальника  [10].  

У результаті автоматизації даних послуг поточні витрати онлайн ресурсів 
знижуються, і їх обслуговування є дешевшим за банківські послуги, але веб-
платформа не бере на себе ніяких ризиків на випадок неплатежу, оскільки  
учасники  фінансування взаємодіють напряму на основі даного онлайн ресурсу, 
але особливістю є те, що відбувається широка диверсифікація, коли кредитори 
мають можливість у частках  фінансувати декількох позичальників [6].  

Для останніх така форма фінансування має велику кількість переваг, 
тому тільки з 2012 по 2016 рр. ринок пірингового кредитування виріс з 1,2 
млрд до 64 млрд доларів, і за прогнозами аналітиків, до 2025 року обсяг  
даного ринку зросте до 1 трлн доларів.  
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Один з лідерів галузі американська компанія Lending Club має 
капіталізацію в 2,08 млрд доларів, а об’єм виданих кредитів  в 2017 р. сягнув 6 
млрд доларів  [12]. 

Економічна криза і суттєве зростання Fintech послуг у фінансах посилить 
пошук інноваційних форм фінансування МСП, серед яких кредити за 
державної підтримки, міжнародний факторинг, фінансовий лізинг, р2р-
кредитування, інноваційний різновид мікроінвестицій, та ін. НБУ має сформувати 
умови можливого ефективного функціонування даного ринку в Україні.  
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